

# 赞！老人晕厥急需就医 海口交警火速出动一路护送

□特约记者 陈世清  
通讯员 林馨 记者 张野

本报讯 2月3日20时许，海口公安交警指挥中心接到一通求助电话。一名司机称其正驾驶车牌号为A1×56的小轿车行驶在海口滨

海大道路段，车上载有一名晕厥的老人，要去往海口市人民医院，请求交警协助护送。

指挥中心值班民警立即下达指令，要求秀英大队立即指派就近警力赶往丘海大道与滨海大道交叉口等候。大约五分钟后，该车抵达该

路口，协警文家炳立即将情况和所处路段通过对讲机上报，请求开辟绿色通道，并驾驶警摩开着警笛一路开道护送。约15分钟后，老人被送至海口市人民医院。

据驾驶人丁宇(化名)介绍，他与老人同住一个小区，老人在楼下

散步时突然晕厥，丁宇发现后立即驾驶车辆将老人送医。“此前看到海口公安交警全力以赴护送老人就医的新闻，我担心老人的状况，就向交警求助了。”丁宇说，老人顺利就医，他终于松了一口气，并对交警的热心协助表示由衷地感谢。



## 海口秀英区石山镇打造“赶集日”，优质特色农产品一站式采购 百岁阿婆带着自家土鸡“凑热闹”

本报讯 当季蔬果、石山黑猪、石山黑羊、土鸡、土鸡蛋、红米等本土生鲜食品，以及农家自制蜂蜜、米酒、石斛花干等火山当地特色食品依次摆开，市民不仅能现场品尝并购买刚出土的绿色有机、安全放心的食材，还能重温民间赶集习俗，感受浓浓年味……2月3日，海口秀英区组织石山镇当地的40多家低保户、困难户在美社村“美社有个房”举办“石山赶集日，爱心年货囤起来”的农产品销售活动，吸引了海口本地及省外消费者前往“赶集”。

记者 苏钟 通讯员 陈创森 郑峻敬 文/图



各式各样的原生态农产品供市民游客挑选

集市上一位神采奕奕的阿婆特别醒目。阿婆姓陈，今年已有101岁了。听说有一个农夫集市，陈阿婆带着家里的土鸡也来“凑热闹”。说起“赶集”，陈阿婆笑着回忆，当年她也经常这样挑着菜和肉来集市上卖。现在年纪大了，家里的孩子体贴她，年货早已给她置办好了。阿婆这次来到石山镇农产品

展销集市也是想要再次体验“赶集”的气氛。

据了解，活动期间，市民游客除了能买到当地农户自产自制的原生态农产品外，还可以免费品尝当地特色的石山黑豆腐花、手工姜汁鸡屎藤等，免费体验乡村骑行的乐趣。

“参加农夫集市活动的农产品

都经过食药监、农林等部门严格质检合格后才上市。”据石山镇常务副镇长胡彬彬介绍，秀英区搭建起石山镇优质特色农产品一站式采购平台，通过传统的“赶集”模式，组织市民游客采购本地特色农产品，助力农民增收增收。下一步，将根据市民采购需求，组织优质的农产品进社区设点，扩大销售，实现产业化。

## 带孕妇到医院抽血 拟送至香港鉴定胎儿性别

琼海查处一起“两非”案件，一女子被当场控制

□记者 廖自如 通讯员 琼卫计

本报讯 1月30日，琼海市卫计委联合市公安、药监等部门，成功查处一起涉嫌违法介绍组织孕妇抽血拟送香港进行胎儿性别鉴定的“两非”案件。

根据群众举报称，1月30日上午11时左右，有人涉嫌在琼海违法组织孕妇采集血液实施非医学需要的胎儿性别鉴定(采集血样送至香港鉴定)。琼海市卫计委主任甘雷接到举报后，立即安排由委分管领导副主任莫壮燕带队，琼海市公安、药监及琼海市卫生计生监督所等部门执法人员组成的执法工作组，赶赴现场调查取证。

上午12时，涉嫌案件当事人钟某在琼海临时车站与琼海一名孕妇对接后，打车带孕妇到某医院，并在其医院四楼楼梯角处现场为孕妇进行抽血，抽血一结束，市执法人员立即对抽血现场进行控制和联合打击，并在钟某的背包中发现有消毒液、止

血带、采血针、医用棉签、试管等采血工具。

经询问，当事人钟某承认组织孕妇采集血液实施非医学需要的胎儿性别鉴定(采集血样送至香港鉴定胎儿性别)。孕妇讲述了当事人钟某为其采集血样拟带至香港对胎儿性别鉴定的全过程，即该孕妇通过某户外广告与钟某以微信方式联系，钟某与孕妇谈妥抽血鉴定胎儿的要求和费用后于1月30日到琼海为孕妇抽血拟送香港进行胎儿性别鉴定。经核查，当事人钟某未持有医师资格证和医师执业证等相关的资格证书。案件正在进一步审理之中。

下一步，琼海市将加大宣传力度，普及“两非”行为的严重危害知识，宣传相关法律法规，营造打击“两非”行为的良好舆论氛围，同时，充分调动广大群众积极性，共同打好打击“两非”专项治理行动攻坚战。努力实现出生人口性别比的自然平衡，促进男女平等和社会文明进步。

## 海南现代泌尿专科医院开展“假期绿色通道”10年专注学生生殖健康—— 假期好时机 带孩子行“割礼”

男孩包皮过长令人担心是因为易滋生细菌引发炎症，所以应及早进行治疗，避免健康隐患。海南现代泌尿专科医院“第19期假期学生包皮绿色通道”随着学生陆续放假，越来越多的家长领着孩子做包皮手术。海南现代泌尿专科医院专家提醒家长，并非所有男孩都必须割包皮，有的情况不宜做包皮环切。一旦误切，会给孩子生理、心理上带来极大伤害。

### 男生切包皮被拒绝 真相原来是这样

“医生伯伯，我们几个都想做包皮手术。”你们医院限价收费，还优惠200元吗？”当得到海南现代泌尿专科医院医生的肯定回答，四名结伴大男生决定一起做包皮环切术。但是，医生在为他们做检查时发现，其中一名男生是隐匿型阴茎，不能做包皮环切。

海南现代泌尿专科医院王东生指出，隐匿阴茎和包皮过长虽然看上去有点相像，但实际上区别很大，例如手术，隐匿型阴茎手术要住院治疗，而包皮过长在门诊随治随走，如果错当包皮过长环切了，会对孩子今后生活及健康造成影响。

据介绍，隐匿型阴茎尽管外形酷似包皮过长，但两者是完全不同的疾病。隐匿型阴茎是一种常见的先天发育异常和畸形疾病，阴茎缩至体内，凸出在外的只有尖尖的小包皮，

如果用手将阴茎皮肤向内挤压，阴茎体就会显露，但手一放开，阴茎体就会缩回了。因此，也叫埋藏式阴茎。由于隐匿型阴茎也伴随包茎，所以，容易被误诊为包皮过长。

### 这些情况不能切除包皮 您的孩子是哪一种

包皮环切术是一种男性生殖健康预防和治疗措施，它的益处会从婴幼儿一直延续到老年，受益的不仅是男孩，甚至是整个家庭。

王主任特别提醒家长，寒假切包皮千万不要盲目跟风，患有隐匿型阴茎、蹼状阴茎、阴茎弯曲、尿道下裂这四种情况的孩子，不能做包皮手术，或不能单纯只做包皮手术。建议包茎、包皮过长、包皮口狭窄的学龄孩子尽快手术。

### 包皮环切早就有标准了！ 你选择对了吗

海南现代泌尿专科医院成立于2008年3月，前身是海南现代男科医

院(2015年7月经省卫计委批准升级更名)，医院男科、泌尿外科等专业在国内外享有一定声誉。男科在科主任的带领下，临床业务和专业水平遥遥领先，特别是在男性生殖系统畸形整形、生殖系统肿瘤、男性不育、男性功能障碍，以及男科显微外科手术方面颇有建树。

在包皮过长、包茎单病种诊疗上，医院限价收费，并严格遵循世界卫生组织WHO手术规范，编制全省首部“包皮环切美容术教材”，建立术前、术中、术后标准化流程，按包皮手术临床路径为患者提供高品质服务。科主任带领男科团队，结合自己多年的手术经验，揉进现代审美情愫，从设备、术中精细综合、射频技术的等方面，根据患者的年龄特点，生殖器特征，制定个性化的手术方案；为儿童手术，有适当预留，促进生长发育。

10年来，医院完成包皮手术5万余例，其中学生3万余例，为400余名

在他院手术失败的患者成功修复。

### 少儿生殖畸形矫正到 泌尿专科医院

寒假是青少年治疗泌尿男科疾病的好时机，海南现代泌尿专科医院10年专注少儿生殖健康，现面向全省征集小儿泌尿外科病例：隐匿阴茎、尿道下裂、鞘膜积液、精索静脉曲张、隐睾、疝气、睾丸扭转等，预约电话66671111，地址：海口市龙昆南路43号。

### 寒假学生包皮环切绿色通道

学生手术 优惠 200元

时间：1月12日-2月25日

优惠项目  
1. 预约免挂号费；  
2. 外生殖器免费检查；  
3. 韩式包皮美容术、圣环美容术补贴200元。

